

Якуты

Попов Роман 9б

Республика Саха(Якутия)



- Субъект РФ, который входит в состав Дальневосточного Федерального округа
 - Образована 27 апреля 1922 года как АССР в составе РСФСР и СССР
-
- В 1991 году произошло переименование-Республика получила свое современное название
 - Общая площадь республики составляет 3103 тыс. км²
 - Якутия является самым крупным регионом страны, а так же самая большая административно-территориальная единица в мире
 - Якутия-регион с высоким уровнем природно-ресурсного экономического потенциала

Климат

- Климат является резкоконтинентальным-низкие зимние и высокие летние температуры воздуха, а так же малое количество осадков
- Самая большая амплитуда температур $-64.6\text{ }^{\circ}\text{C}$ ($101\text{ }^{\circ}\text{C}$)
- Отличительная черта климата-выраженный антициклонный режим погоды зимой и частые вторжения ВМ со стороны Северного Ледовитого океана
- Среднее годовое количество осадков 300 мм

Основные группы якутов

- Амгинско-ленские (между Леной, нижним Алданом и Амгой, а так же на прилегающем левобережье Лены)
- Вилюйские (В бассейне Вилюя)
- Олекминские (В бассейне Олекмы)
- Северные (В тундровой зоне бассейнов рек Ангар, Оленек, Колыма, Яна, Индигирка)

Носители

- По данным 2010 года носителей якутского языка насчитывает 450 тыс. человек которые проживают в основном на территории Республики Саха, а так же в Иркутской и Магаданской областях, Красноярским и хабаровским краях. Якутский язык значительно отличается от прочих тюркских языков наличием пласта лексики неясного происхождения. Имеется большое число слов монгольского происхождения относящиеся к древним заимствованиям

Религия

- В жизни якутов вероисповедание играло первенствующую роль. До прихода русских, среди якутов была распространена традиционная религия Аар Айыы. Якуты считают себя детьми бога (ТаЙара). Якут с самого зачатия окружен духами и богами, от которых он находится в зависимости, это отражено даже в таком аспекте как повседневный костюм. Якуты становятся православными христианами с начала 17 века, однако и сегодня сохранилось шаманство и традиционная вера.

Традиционные занятия

- Основными традиционными занятиями — коневодство и разведение крупного рогатого скота, оленеводство. Было развито также и рыболовство. Охота была особенно распространена на севере, составляя здесь основной источник пропитания (песец, заяц, северный олень, лось, птица). Существовало собирательство, земледелие, была развита обработка дерева, бересты, меха, а так же кожи)

Спасибо за внимание